

两发子弹在137米处穿出同一弹孔



中国选手在用“雷明顿”进行二人协作射击

每一发子弹都建立档案

世界军警狙击手射击锦标赛,是全世界军警狙击手最高级别的比武与较量。从2002年开始,国际警察体育联合会每年举办一届世界军警狙击手射击锦标赛。2008年和2009年,我国连续两届派代表队参加,均无缘奖牌,最好成绩是小组第10名。

外国有专家撰文指出,要培养一名优秀的狙击手至少要10年,而带出一支优秀的狙击队伍,时间更长。中国的狙击事业处在起步阶段,对于武警部队来说,没有经验可循,用射击教练王宝来的话说,只有一个字:干!

这117名武警警官,都是来自全国武警部队最优秀的狙击手,此番强化集训,是为了备战即将在匈牙利首都布达佩斯举办的第九届世界军警狙击手射击锦标赛。

“砰,砰”,随着一阵阵清脆的枪声,武警特警学院射击训练场上亮点频现,与以往射击训练不同的是,训练时没有依托物,完全是就地、就便利用墙角、树桩等;射击距离也不是平时的50、100、200米等整数,而是73、102、205.5米的不规则数据;射击方式也不限于卧、侧卧、坐、跪、立等姿势,移动方式上有跑、匍匐、蠕动、潜伏,小组协同中,有抬、拉、推、支撑、辅助等动作。

按照国际比赛大纲规定,每名狙击手每天要打完60发子弹,王宝来则要求每人每天必须打完65发。举枪、瞄准、击发,看起来是一气呵成,伸手就来,但是真正要弄明白每一发子弹的性能、弹道、速度等等,十分不易,而风向、风速、光照、气温、湿度等对射击精度的影响非常直接和关键。训练时,王宝来给每名队员发了一个巴掌大小的记事本,让队员每打出一发子弹,都要记下当时的具体参数,为每一发子弹建立“档案”。一天下来,每名队员人人要写下4000多字。

4月29日,117名队员整装列队接受残酷淘汰。最终王占军、邓赞、孟庆峰、徐波、张华、胡翔脱颖而出。随后,6名队员被秘密输送到某训练基地,继续接受15天封闭训练。5月18日,他们又飞赴匈牙利,进行10天适应训练。直到比赛前,他们才最终确定三个小组人员名单。

“只有最终适合自己的,才是最好的。”武警特警学院射击教官李威一语道破玄机。

25个比赛科目有多刁钻?

5月29日上午10点,当组委会主任从45个科目库中现场抽取25个比赛科目后,战幕随即拉开。比赛共设置沙漠射击、夜间射击、高位俯角射击、利用就便器材射击、无依托射击、快速射击、风险射

击、小目标射击、晃动目标射击、识别判断射击、两人协作射击等11个类别,距离从22米到422米不等,分3个场地依次展开。

领队郭树军告诉记者,与前几届比赛比较,这次增加的“硬科目”比较多。俯角射击以前只设置一个,这次设置了大、小俯角两个,选手需要在20秒内两次调整枪的角度,然后进行快速精准射击,稍有迟疑,射击时间就会一闪而过。还有,在237米外悬一晃动的直径仅5厘米的目标,要求两名选手同时瞄准射击,并且要求全部命中。若两人配合得不默契,心气稍微有丝毫差异,便会造成击发时间的不完全相同,先发射出的子弹击中目标后,会使标的物在瞬时飞起来,形成后击发的子弹无法命中目标。

最后进行的水雾射击也是新增科目,张华是第一次向这个科目发起挑战。他要在40秒内排除水雾的干扰,将5发子弹击中422米外的20厘米的圆环靶。这时,两台消防车在张华前方80米处向空中喷水,形成的水雾给射击瞄准带来了极大的困难。他精确瞄准,果断击发,取得满分。

比赛最为精彩的是“一弹两孔”和“两孔一洞”。“一弹两孔”是一个叫做“刀刀射击”的科目。把一把匕首插在木墩上,刀刀对着50米处射手,刀背处放一张白纸。要求射手在50秒内用一发子弹击中匕首的刀刃,将子弹分成两半,在白纸上留下两个弹孔。稍有误差,子弹就可能打断刀刃。5月29日下午,随着一声枪响,赛场出现极为罕见的一幕,选手胡翔远远看见裁判向他竖起了大拇指。原来,他不仅在刀刃上击出一个漂亮的半圆,白纸上弹头碎片打出来的两个弹孔还十分对称。评委会主任西蒙高兴地说:“胡,这把匕首送给你们做纪念了。”

“两孔一洞”是弹壳靶射击科目。要求两名射手每人在15秒内,对137米处口径12毫米一枚弹壳进行射击,子弹分别击穿弹壳留下一个完整的圆孔,两个弹壳的圆孔处于同一位置,就像一个子弹击穿的一样。这时,只见浑身



狙击手们正在进行调训

他们,被誉为“战场上的幽灵”、和平年代的“轻型核武器”;他们,从武警部队117名狙击手中脱颖而出,人人拥有一枪毙敌的绝杀本领;

他们,平均年龄不足25岁,却在世界级赛场上扬我国威。2010年5月29日到31日,第九届世界军警狙击手射击锦标赛在匈牙利首都布达佩斯拉开帷幕,来自14个国家的90名选手为武警的荣誉而战。最终,中国武警代表团的6名选手先后获得3金、2银、3铜,《义勇军进行曲》首次在世界军警狙击手赛场奏响……

被大雨淋透的张华和邓赞,一个箭步携枪卧倒在水坑里,全神贯注举枪瞄准射击,子弹准确击中目标,他们得到了两个50分的满分。而不少选手不是把弹孔打飞了,就是在弹孔边缘打出一个残缺不全的洞。

“突然猝死”“亲密无间”“绝对信任”“一声巨响”“穿越雷区”……中国选手最终战胜一个个科目,征服一个个对手,一路领先。

赢上一枪一弹有多艰难?

这次比赛,美国、英国几名队员连续多年参加比赛,德国、白俄罗斯、以色列等国参赛队员都曾登上过领奖台,乌克兰、捷克参赛队员装备精良志在必得,东道主匈牙利队更是派出18人的强大团队,每一个国家代表队都力求有所斩获。

恶劣的地中海式气候给选手带来诸多挑战。比赛第二天,天空一会儿电闪雷鸣,一会儿阴云密布。很快,一场暴雨从天而降,但比赛照常进行。

徐波和孟庆峰这一组正在进行沙漠射击科目的角逐。大雨持续了3个多小时,他们俩趴在射击地域,全身都淋透了,脸上、嘴里、手上全是雨水溅起的沙粒,全身连一片干净的地方都找不到,为了把手擦干净压填子弹,他们只好在随队翻译赵海峰的身上擦,打一发子弹就擦一下,比赛进行得相当艰难。而国外选手身上的雨衣设计合理,根本不存在这些问题。

凡是有经验的狙击手都知道,枪械性能的优劣往往决定着射击比赛的胜负。

这次比赛,中国代表团带了2支“西格绍尔”、4支“雷明顿”。“雷明顿”在美国是用来打猎的民用猎枪,一次只能压3发子弹,遇到一次发射5发子弹的比赛项目,在时间上就会处于很大的劣势,而国外选手所使用的全是清一色的“德国造”“捷克造”。比赛还没开始,差距已见分晓。曾参加过越战的美国选手费尔南多一上场就盯住中国队员手中的枪,不屑地问随队翻译赵海峰,“这是你们使用的枪吗?”

使用这种枪械,最要命的是卡壳和崩弹。为了杜绝这种现象的发生,郭树军和王宝来反复研究,想出了一个好办法。第二天,他们为每名队员发了一个护腕。要求队员在完成5发子弹射击时,弹匣里装2发,把2发塞在护腕里,另1发噙在嘴里。正是这一个小小的细节,保

证了每一发子弹顺利射出。

在对人形要害区域靶精度射击时,孟庆峰5发子弹,发发击中要害部位,2发中人形靶心脏,3发击中小腹,拿下所有90个参赛者在该项目上的最高分。费尔南多用手一遍遍地抚摸着孟庆峰手中的那支“雷明顿”,面红耳赤地说:“你是用它打的吗?”孟庆峰笑了:“我们中国狙击手用什么枪都能打出好成绩。”

冷面射手是怎样炼成的?

成功来之不易,成功的背后,更是埋藏着艰辛的汗水。

武警特警学院射击场上,狙击手正在进行心理行为训练。首先进行的是挑拣豆子训练。队员们每人面前放置一个碗,碗里盛满了黄豆和5种不同颜色的大豆若干,要求在10分钟内将5种豆子一一挑选出来。队员们双手如小鸡啄米一般,一会儿,人人面前就堆起一座“小山”。

类似这种专注力行为训练的内容还有一项是钻米粒,要求队员们用针在一粒米上钻出6个完整的针眼。这项训练难度不大,做起来却相当困难。米粒又硬又脆,注意力稍有不集中,就会把米粒钻碎。性子要不急不躁,否则就很难一口气完成。胡翔感触地说:“刚开始训练时,每钻完一个米粒,一不小心就会扎到手上,说是在米粒上钻6个针眼,手上被针扎的绝不止6下。”至今,他的右手小拇指上还缠着“创可贴”。

和狙击队员一同训练的女子特警队员李著感慨地说:“太不容易了,这些男队员都成了绣花姑娘。”

“这种方法尽管很土,但很管用。”连续参加两届比赛的老队员徐波深有体会。他随手拿起一张白纸,现场演示了一个“数字训练法”:3分钟内用笔从1写到100。猛一听,大家对这个科目都不以为然,然而,亲自操作时才知道,很少有人能正确写完。徐波一语中的:“通过分析差错集中在哪个数据段,就可以找到注意力在哪个阶段不集中,有针对性地对射击过程进行调节。”

类似这种枯燥的训练,还有20多种,他们每天都要反复训练20多次,大伙笑着说:“心理行为训练次数比喝水还要多。”无数次的训练,打造出他们沉稳、果敢、坚毅的性格。

武警官兵们不会忘记连续两届饮恨败北的耻辱。

2008年,组委会为表彰我国这种参与精神,特别授予“最遥远路途奖”。2009年,中国军警代表队经过一年艰苦准备,仅仅获得“进步最快奖”。

三年磨一剑,枪声远去,硝烟散尽,中国的训练场记录了那难忘的一幕幕,多瑙河畔的赛场也见证了这一历史性的时刻。最终6名选手人人摘金夺银,中国代表团赢得“大满贯”。

为中国狙击手的喝彩和鼓掌声,一次又一次响起在异国他乡,回荡在多瑙河畔。《欧洲时报》6月1日头版头条报道:“中国,让世界惊讶”。陈冰 齐明宇 严珊/文 摘自《现代军事》

先睹为快



推荐指数
★★★★★

诸葛亮如何教育子孙

诸葛亮早年无子,哥哥诸葛瑾把次子诸葛乔过继给了他。后来,诸葛乔娶了皇家之女,成为驸马都尉。这时诸葛亮身为蜀国丞相,诸葛乔是他唯一的继子,本可以让他像一般贵家子弟一样安享尊荣富贵。不过诸葛亮没这样做,而是把他带到汉中北伐前线随军锻炼,过艰苦生活。为这事,诸葛亮还专门给诸葛瑾写了一封信说明情况。

这件事在《三国志·诸葛亮传》中提到,这封信也收在《诸葛亮集》中。从这件事可以看出诸葛亮对子侄要求是很严格的。

后来诸葛亮有了亲生儿子诸葛瞻,诸葛亮依然用同样的做法来教育他。

《三国演义》着力写三国政治、军事大事,对诸葛亮教子没有直接描写,但却有间接反映。卧龙岗诸葛亮草堂中门上的一副对联“淡泊以明志,宁静以致远”,就是根据诸葛亮《诫子书》中的两句话提炼而成的,这既介绍了诸葛亮的为人,也间接反映了诸葛亮对子女家人的要求。而从诸葛瞻等人后来的情况看,诸葛亮严于教子是很有成效的。

你想知道“多智近妖”的诸葛亮在教育子孙上,都有哪些锦囊妙计吗?那就看看2010年第7期的《中华传奇·月末版》吧。

新阅读推荐



推荐指数
★★★★★

中小企业不能犯的15个错

出身哈佛商学院的柯劳杰被誉为“起死回生天王”,30年来拯救过无数家中小企业,获全美市长会议有史以来第一个中小企业导师奖。柯劳杰写了一本小书,淬炼了他30年来替中小企业把脉的经验。如果你或你的老板没犯书中的15种错误,那么恭喜你,你的公司有非常大的机会,突破中小企业的天险!13年。

周二二日? 亲人可靠? 充分授权? 老板要得到员工的爱戴? 信用很重要,要准时付款? 破产重整很丢脸,撑不下去就硬拗? 强调团队合作? 这些做法对于一个小小公司来说,究竟是还对还是错呢?

如果你不知道答案,那就看看2010年第13期的《海外星云·时政综合版》吧。

新阅读推荐

编辑信箱:
citystar111@163.com